

就韩国发生新冠肺炎疫情 习近平向韩国总统文在寅致慰问电

新华社北京3月14日电 国家主席习近平日前致电韩国总统文在寅，就近期韩国发生新冠肺炎疫情，代表中国政府和中国人民，向韩国政府和人民表示诚挚慰问。

习近平在慰问电中强调，中韩是守望相助、同舟共济的友好邻邦。韩国政府和社会各界此前纷纷向中方抗击疫情表达关心慰问并提供大量帮助，文在寅总统特别强调中国的困难就是韩国的困难。习近平指出，疫情没有国界，世界各国是休戚与共的命运共同体，中国政府和中国人民对韩方目前遭受的疫情和困难感同身受。中方将继续提供力所能及的援助，支持韩方抗击疫情，愿同韩方携手合作，早日共同战胜疫情，维护两国人民和世界人民生命安全和身体健康。我高度重视中韩关系发展，愿同文在寅总统一道努力，推动中韩战略合作伙伴关系迈向更高水平，造福两国和两国人民。

坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战

新华社北京3月14日电
人民日报评论员

湖北和武汉的疫情防控，不仅事关一省一城，更关乎全国大局。坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战，是夺取疫情防控斗争全面胜利的关键所在。

在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，习近平总书记赴湖北省武汉市考察疫情防控工作，强调湖北和武汉疫情防控形势发生积极向好变化，取得阶段性重要成果，但疫情防控工作依然艰巨繁重，越是在这个时候，越是要保持头脑清醒，越是要慎终如始，越是要再接再厉、善作善成，要求继续把疫情防控工作作为当前头等大事和最重要的工作，不麻痹、不厌战、不松劲，毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作，坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。

经过艰苦努力，湖北和武汉疫情防控形势积极向好，初步实现了稳定局势、扭转局面的目标。这是全党全国全社会共同努力、团结奋斗的结果，来之不易！但也必须清醒地看到，疫情防控任务依然艰巨繁重，还没有到可以松口气的时候。疫情防控斗争进入关键阶段，气可鼓不可泄，必须一鼓作气，咬紧牙关，坚持到底，扛得住，守得住，不能前功尽弃。加强疫情防控必须慎终如始，警惕性不能降低，防控要求不能降低，要继续抓紧抓实抓细，不获全胜决不轻言成功。各级党组织和广大党员、干部要不忘初心、牢记使命，扛起责任、经受考验，以更严作风、更实举措把党中央决策部署落实到位。

就伊朗发生新冠肺炎疫情 习近平向伊朗总统鲁哈尼致慰问电

新华社北京3月14日电 国家主席习近平日前致电伊朗总统鲁哈尼，就近期伊朗发生新冠肺炎疫情，代表中国政府和中国人民，向伊朗政府和人民表示诚挚慰问。

习近平在慰问电中强调，中伊是全面战略伙伴，两国人民传统友好。伊朗政府和人民为中国抗击疫情提供了真诚友善的支持和援助。为帮助伊朗抗击疫情，中方向伊方提供了一批批疫苗物资，派出了志愿卫生专家团队。中方愿同伊方加强抗疫合作，并继续向伊方提供力所能及的帮助。相信伊朗政府和人民一定能打赢这场疫情防控战。

湖北和武汉是这次疫情防控斗争的重中之重和决胜之地。疫情发生以来，以习近平同志为核心的党中央始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，重点支持湖北和武汉疫情防控工作，采取最全面、最严格、最彻底的防控举措，坚决遏制疫情扩散蔓延势头。党中央派指导组到武汉，全面加强疫情防控第一线工作的指导，同湖北人民和武汉人民并肩作战，人民解放军、中央和国家部委、各省区市鼎力相助、火线驰援，打响了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。在这场严峻斗争中，湖北各级党组织和广大党员、干部冲锋在前、英勇奋战，全省医务工作者和援鄂医疗队员白衣执甲、逆行出征，人民解放军指战员闻令即动、勇挑重担，广大社区工作者、公安干警、基层干部、下沉干部、志愿者不惧风雨、坚守一线，广大群众众志成城、踊跃参与，展现了万众一心、共克时艰的中国力量，彰显了中华民族同舟共济、守望相助的爱国情怀。

就意大利发生新冠肺炎疫情 习近平向意大利总统马塔雷拉致慰问电

新华社北京3月14日电 国家主席习近平日前致电意大利总统马塔雷拉，就近期意大利发生新冠肺炎疫情，代表中国政府和中国人民，向意大利政府和人民表示诚挚慰问。

习近平在慰问电中强调，相互支持、合作共赢始终是中意全面战略合作伙伴关系的主旋律。值此意方困难时刻，中国政府和人民坚定支持意方抗击疫情的努力，愿开展合作，提供援助。习近平指出，人类是一个命运共同体，唯有团结协作才能应对各种全球性风险挑战。只要中意两国以及国际社会携手努力，就一定能够共克时艰，早日战胜疫情，共同维护两国人民和世界各国人民的生命安全和身体健康。

武汉胜则湖北胜，湖北胜则全国胜。坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战，从把医疗救治工作摆在第一位，在科学精准救治上下功夫，最大限度提高治愈率、降低病亡率，到紧紧依靠人民群众，充分发动人民群众，筑牢群防群控的人民防线；从加大对医疗力量薄弱市州的支持力度，促进优质医疗资源下沉，到做好深入细致的群众工作，注重服务和保障民生；再到在加强防控的前提下，采取差异化策略，适时启动分区、分类、分时、有条件的复工复产，各项工作措施都必须落地见效。中央和国家机关各部委要继续加大对湖北的支持力度，帮助湖北解决实际困难和具体问题，早日全面步入正常轨道。

就新冠肺炎疫情 习近平向欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩致慰问电

新华社北京3月14日电 国家主席习近平3月13日致电欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩，就近期欧盟发生新冠肺炎疫情向欧盟及各成员国人民表示诚挚慰问。

习近平在慰问电中强调，不久前欧盟及成员国以多种形式对中国疫情防控表达慰问和支持。团结就是力量。当前形势下，中方坚定支持欧方抗击疫情的努力，愿积极提供帮助，协助欧方早日战胜疫情。中方秉持人类命运共同体理念，愿同欧方在双边和国际层面加强沟通协调，共同维护全球和地区公共卫生安全，保护双方人民和世界各国人民生命安全和身体健康。

特朗普宣布“国家紧急状态” 应对美国新冠肺炎疫情

新华社华盛顿3月13日电 (记者孙丁 徐剑梅) 美国总统特朗普13日宣布“国家紧急状态”，以应对美国新冠肺炎疫情。

特朗普当天下午在白宫发表讲话时正式宣布“国家紧急状态”。他说，此举旨在让美国联邦政府全力投入到抗击新冠肺炎疫情的努力中。这项举措将释放500亿美元资金，帮助各州和地方政府应对疫情。

特朗普承认美国疫情“可能会变糟”，“未来8周时间非常关键”。他说，美国将通过公私合作的方式提升新冠病毒检测能力，但他不会为疫情早期美国病毒检测迟缓“承担任何责任”。

就日前宣布的对除英国外欧洲国家公民赴美的旅行限制措施，特朗普表示，他正在考虑将疫情加重的英国纳入其中。

特朗普说，他已要求美国能源部购买大量原油以增加战略石油储备，并表示联邦学生贷款利息已被免除直至另行通知。

美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇在记者会上表示，目前无法判断美国疫情的拐点何时出现。

美国疾病控制和预防中心最新数据显示，截至13日下午，美国累计新冠肺炎确诊病例1629例、死亡41例。美国首都华盛顿和46个州已出现确诊病例，其中华盛顿州、纽约州和加利福尼亚州疫情较为严重。

湖北武汉：鲜鱼送到家

3月13日，在武汉市硚口区华生汉口城市广场小区外，消防队员正在分发鲜鱼。

当日，首批100吨调配自湖北省咸宁市的鲜鱼运抵武汉市硚口区11个街道下辖社区。为了避免居民排队领鱼产生的聚集风险，武汉市120名消防指战员被分配到硚口区的各个小区，按照每个小区三组人员，一组分发、一组运送、一组上门，三组接力有序将鲜鱼送到居民家中。

新华社发 (王方 摄)



欧洲沦为疫情“震中” 各国努力应对冲击

新华社瓦莱塔3月13日电 13日，欧洲多国报告的新冠肺炎确诊病例仍在大幅增加，世界卫生组织称欧洲已成为新冠肺炎疫情“震中”。面对持续严峻的疫情防控形势，欧盟和欧洲各国努力寻求应对。

世界卫生组织13日指出，目前欧洲报告新冠肺炎确诊病例和死亡病例已超过中国以外其他国家和地区的总和，成为新冠肺炎“大流行”的“震中”。

在疫情最严重的意大利，当天新增确诊病例2547例，累计确诊病例17660例；新增死亡病例250例，累计死亡病例1266例。西班牙当天新增确诊病例1259例，累计确诊病例4209例；法国新增确诊病例785例，累计确诊病例3661例；德国新增确诊病例671例，累计确诊病例3062例。

瑞士、瑞典、丹麦、英国、奥地利等疫情比较严重的国家当天确诊病例也快速攀升：瑞士累计确诊病例已破千，瑞典升至814例，丹麦升至801例，英国增至798例，

奥地利增至504例。而在希腊、斯洛文尼亚、葡萄牙、罗马尼亚、塞尔维亚等国家，确诊病例正以日均两位数的速度增长。

面对疫情快速蔓延严峻态势，欧洲多国政府决定采取紧急措施予以应对：西班牙、保加利亚宣布进入“紧急状态”，瑞士进入“特殊状态”，波兰进入“流行病威胁状态”，葡萄牙进入“戒备状态”……

对内，多国限制或禁止群体活动，减少人群聚集风险。德国、瑞士、匈牙利、奥地利、爱沙尼亚等国下周起暂时关闭学校；瑞典取消春季高考；波兰、希腊等国暂时关闭购物中心、俱乐部、酒吧等公共场所；捷克暂时关闭集市；法国暂时关闭卢浮宫博物馆、凡尔赛宫、埃菲尔铁塔等著名景点；希腊暂时关闭所有博物馆及考古遗址，希腊奥委会取消东京奥运会火炬在希腊境内传递；英国取消多项体育赛事；塞浦路斯暂停所有足球联赛比赛……

对外，多国实行边境控制，采取严格的旅行限制措施。丹麦全部或部分关闭航空、轮渡和铁路运输；瑞士仅允许本国公民及持有在瑞士居留或跨境劳动许可的外国公民入境；奥地利暂停与西班牙、法国和瑞士航班；波兰暂停所有跨境航空、铁路和公路交通；捷克自16日起禁止无居留许可外国公民入境；斯洛伐克禁止无居留许可外国公民入境；塞浦路斯自15日起在15天之内禁止外国公民入境……

欧盟委员会希望各成员国采取合适而非过激举措防控疫情。欧盟委员会主席冯德莱恩13日在布鲁塞尔欧盟总部指出，虽然疫情防控需要采取相关措施，但是正如世界卫生组织告诫，“一刀切的旅行限制并不是最有效的措施”。

面对疫情可能给欧洲经济带来的重创，欧盟委员会13日出台协调措施，提出一项将370亿欧元资金用于抗击疫情的倡议，并提出在预算和国家援助方面给予成员国灵活性，将帮助10万家中小企业获得约80亿欧元融资等。

农行宁波市分行积极推进金融消费者权益保护工作

“贷款办理门槛这么低，但是月利率却高达4%，年利率48%，这是典型的高利贷啊。”3月10日，一名年轻女子在网点大厅接听电话时的对话内容引起了农行宁波鄞州新区支行当班大堂经理王芳的警觉，在详细询问情况后，王芳及时制止了客户向对方办贷的申请。

据了解，客户因整形需要，便在网上“整形顾问”的推荐下申请了一种“超低手续费”的“美容贷”，而将银行借记卡与第三方网络贷款平台绑定就是这种贷款申请成功前的最后一步操作。殊不知这种以低门槛、“超低手续费”吸引人的网络贷款，一不小心就会将人带入陷阱，从而背负高额利息支出，往往导致人们“越贷越穷”。在大堂经理王芳的释解下，客户才恍然大悟，避免了上当受骗。

这次事件仅仅是农行宁波市分行网点员工帮助客户防范金融诈骗的一个缩影。近年来，随着公众金融安全意识不断提升，这种贷款骗局已经很难得逞，但仍有发生。正是凭借着日常的重视和宣传，以及网点工作人员敏锐的职业嗅觉和丰富的处置经验，农行宁波市分行一次又一次地帮助客户成功防范各类诈骗，避免了资金损失。

今年的“3·15”消费者权益保护日来临之际，农行宁波市分行将继续开展以金融消费者权益保护为主题的系列活动。在加强基础金融服务保障工作的同时，进一步推动信贷优惠政策落地，推进业务流程优化和服务效率提升，让更多消费者享受农行快捷、便利、高效的金融服务。结合当前疫情防控

工作要求，通过全辖网点LED门楣、电子广告屏、自助设备等电子渠道，以及网站、新媒体等线上平台，及时向公众普及金融知识，宣传农行服务保障措施和惠民政策，帮助消费者提高风险意识和自我保护能力，助力营造良好的金融环境。

(陈芋荣 周洁颖)



梅景路改造(冬青路~渡驾桥江)工程交叉口施工公告

为保证宁波国家高新区梅景路改造(冬青路~渡驾桥江)工程顺利进行，决定自2020年3月20日起至2020年5月5日止，对施工道路交叉口实行交通管制，有关事项公告如下：

一、交通管制路段为高新区梅景路与新梅路交叉口，该交叉口采取全幅封闭施工。

二、0:00-24:00该交叉口南北向禁止机动车辆通行，请受限车辆沿光华路和凌云路绕行。

三、沿线企业、单位及住户车辆出入施工路段，请服从建设部门管理人员的指挥。

特此公告。

联系人：苏先生 联系电话：87906480

宁波国家高新区国有资产管理与会计核算中心
宁波市公安局高新区分局交(巡)警大队
2020年3月13日